



牢记嘱托再出发

奋力开创新局面

从联合到联盟：
农业社会化服务力量的再整合

近日，在湖南省供销合作社农业社会化服务大联盟成立启动仪式上，种粮能手在湘乡市龙洞镇泉湖村200亩高标准农田里操作农机设备进行“比武”，令来自全市各乡镇农机中心负责人、相关供销合作社代表和周边农民代表大呼过瘾。

“这次省社成立大联盟，目的就是由供销合作社牵头，积极推动农资、农机企业、金融部门和农业生产主体联合合作，打造区域性、综合性、全程化的农业社会化服务平台，让‘单打独斗’的农业生产变为资源共享、优势互补、风险共担、互惠互利的规模化、集约化、现代化生产，帮助农户解决生产经营难题，实现降本增效。”湖南省供销合作社党组书记、理事会主任周晓理说。

“农业的根本出路在于机械

化”“要烘干找供销社”“土地要托管，就找供销社”……在大联盟的启动仪式上，随处可见农业社会化服务的相关标语。“现在谁还自己下地，都是供销社惠农服务中心用机器来帮我们种田。”湖南省湘乡市毛田镇秦家村一位种粮大户说。

近年来，为了解决“谁来种地”“地怎么种”“粮卖给谁”的问题，湖南省供销合作社系统围绕粮食生产产前、产中、产后需求，开展单环节托管、多环节托管、关键环节托管和全程托管服务，为农民专业合作社、家庭农场、小农户等各类经营主体提供“十代”服务(代育、代耕、代播、代防、代管、代收、代烘、代储、代销、代加工)，实现了农业生产降本增效，为大联盟的成立和运作夯实了

基础。

“我自己不种地，今天看到供销社大联盟的服务内容很全面，想把这份宣传册拿回去给闺女看看。”泉湖村一位70岁的大妈笑着对记者说。

在农业社会化服务中，因信息不对称和业务规模有限，导致农户所承担的交易成本越来越高，市场存在“买卖难”等问题。周晓理表示，一方面，随着外出务工人员的增多，农户对社会化服务需求不减反增；另一方面，在全省推进“两个到户”工作的过程中也发现，很多基层组织没有实际工作内容，处于“等待喂饭”的状态。大联盟的成立，不仅要满足经营主体对农业社会化服务的需求，还可以把经营主体的订单进行合理分派，解决有的

基层社“吃不饱”，而有的基层社“吃不饱”的问题。

目前，大联盟平台可为农业生产者提供便捷的信息发布、质优价廉的农资供应、快速高效的农机服务和有针对性的金融服务。农户在微信平台搜索大联盟的线上小程序“湖南供销农化服务平台”，填写相关注册申请信息，审核通过后即可成为大联盟的一员，享受大联盟提供的各种优质服务。

据悉，大联盟先期由供销合作社、农资、农机等企业，农业生产主体、金融机构等四方组成，后期将进一步拓展联盟成员，丰富大联盟构成，并以常态化联络、市场化运作、数字化服务、机制化管理的运营模式，形成农业社会化服务合力。

中华合作时报 记者 高瑞霞

市县传真

广元市供销社：
聚焦特色产业
助力脱贫地区高质量发展

□李新仁 本报记者 丁明海

近日，记者从四川省广元市供销社了解到，该社多措并举，助力脱贫地区特色产业高质量发展，取得了积极成效。

聚焦特色产业全产业链升级，有序推进冷链物流建设。围绕满足“广元产”“广元造”优质农副产品的储藏、运输需要，广元市供销社以项目为抓手，实施了利州区大石供销社农产品仓储冷链配送中心等重大项目，建成广元供销农产品集团冷链基地、昭化区佳成冷链库、朝天区裕鑫农业加工冷藏中心等基地型冷库、冷链仓储中心4个，冷藏库总容量达1.8万立方米。积极对接四川省供销社、中华全国供销合作总社争取项目资金支持，将广元纳入到四川省供销社系统冷链物流骨干网建设，同步对接全市大型农贸批发市场，全力打通生态优质农产品上行“最后一公里”，进一步完善农村产地和城市销地冷链物流体系。

聚焦绿色有机农业发展，持续开展废弃农膜回收。深入贯彻落实广元市委市政府关于农村人居环境整治和践行“绿水青山就是金山银山”典范城市决策部署，不断优化“村收集、镇集中、县运输、市处理”的废弃农膜回收利用体系，持续实施废弃农膜回收网点改造工程，推动废弃农膜回收网利用与再生资源回收网点融合发展，进一步减少土壤污染，助力绿色农业绿色发展。

聚焦特色产业合作经营，深度培育新型经营主体。强化基层供销社建设，通过“基层社+农民专业合作社”“基层社+家庭农场”“基层社+专业合作社+村集体经济组织”“社有企业+农民专业合

作社”等模式，领办各类农民专业合作社359个。深入实施新型经营主体培育工程，以出资创办、入股参与、业务带动等方式创办药材、水果、粮油、水产、山珍等不同类型专业合作社680个。

聚焦创新驱动产业发展，全力搭建产业服务平台。大力开展基层社、区域性为农服务中心、农村综合服务社建设，全力提升为农服务平台综合服务能力。通过项目引领、业务合作等方式，采购购置一批农机设备，大力推广无人机飞防服务，提升农作物管护效率和病虫害治理水平。积极拓展农业服务范围，从农机作业拓展到包含农资供应、烘干收储、冷链物流、生活品供应等其他服务上来，打造集生产、生活于一体的为农服务平台。

聚焦生态产品价值实现，着力推动农副产品销售。坚持线上、线下同步发力，全面拓展生态产品销售渠道。全力打造“广供天下”线上商城，自主研发建设“广元好物”小程序平台；充分挖掘“832平台”潜力，强化运营“广元832”抖音IP，扩大宣传渠道；利用东西部协作，搭建“广供天下·杭广消费帮扶供应链平台”线上商城，推动产品销往长三角；强化本地电商合作，通过网红达人，开展直播带货，不断探索“文旅+生态产品”等经营推广模式，扩大影响力。开展“广元七绝”农特产品综合展销中心建设，积极参加各类展会，主动对接杭州、重庆、深圳、乌鲁木齐等全国各地企业20余家，推动生态产品入驻各地线上平台、商超，年均销售额达到3300余万元。

宜宾市叙州区供销社：
家门口的供销社助农户与市场衔接

□唐德英 本报记者 丁明海 文/图

近日，四川省宜宾市叙州区供销社社有企业宜宾市叙州区农业生产资料公司与泥溪镇人民政府下属单位农业生产技术综合服务中心在泥溪镇举行签约仪式，标志着该镇的镇级供销社正式成立。

叙州区供销社主动谋划、积极汇报，争取将供销社综合改革工作(完善县域流通商贸三级体系)与全区“五经普”工作有机结合起来，依托社有企业，与16个涉农乡镇(街道)共同出资成立16个镇级供销社，主要围绕农资销售、农产品收售、无醇燃油销售、天府直播基地建设等方面开展业务。届时将与辖区内新型农业经营主体建立稳定的供销机制，构建以县城为中心、乡镇为重点、村为基础的三级县域商业流通服务网络体系，打通生产和销售“两端”，开通线上和线下“两网”，畅通农产品进城和工业品下乡渠道，实现农户与市场的有效衔接，助力乡村振兴。

深化交流合作 拓展帮扶渠道
莲都·叙永东西部协作消费帮扶产销对接会召开

3月21日，由四川省泸州市叙永县供销社主办的莲都·叙永东西部协作消费帮扶产销对接大会举行。杭州市丽水商会、字节跳动集团、丽水超级邻居商贸有限公司、丽水莲城供应链有限公司等10余家丽水知名商贸企业负责人应邀出席会议，叙永县有关企业、县职能部门和乡镇分管领导参加会议。叙永县委副书记彭羽出席会议并致辞，叙永县委常委、副县长陶旭峰就做好东西部协作消费帮扶工作提出三点要求和希望。

会上，叙永县供销社企业进行了叙永名优农特产品推荐，与丽水市商超联合会等4家商贸企业签订了产品宣传、电商人才培养、农产品销售等战略合作协议；丽水山耕农业发展研究院院长丁志远等3名丽水企业家，就品牌创建、渠道开发、直播电商等进行了经验分享交流。参会嘉宾还参观了叙永县供销社消费帮扶中心特产馆和雨阳油茶、野植珍等龙头企业。

此次产销对接大会的成功举办，标志着2023年东西部协作消费帮扶进入快速推进阶段，全年有望实现直接销售额5000万元以上，必将有力推进叙永县产业发展和群众持续增收。

肖馨文/图

党建引领促提升 规范经营护安全
成都市青白江区供销社开展农业投入品质量安全培训

为进一步发挥供销社“服务三农、党旗添辉”党建品牌作用，近日，成都市青白江区供销社组织系统党员志愿服务队赴福洪镇三元村开展农业投入品质量安全培训会，青白江区农资放心店、社区综合服务社、专业合作社、种植大户等共50余人

参加了此次培训。

培训会邀请农技专家围绕农资商品属性、使用知识、农作物病虫害防治等知识开展学习培训。重点对农业投入品相关法律法规、禁限农药规范使用等进行解读，对农产品质量安全典型案例进行了分析讲

解，以最简单、最明了的方式警醒农业投入品经营者、农产品种植户规范从业行为。活动现场，志愿服务队还发放了200余份农资安全宣传资料。

本次培训为青白江区农业投入品经营规范有序开展打下坚实的基

础，提高了供销社系统党员志愿服务队基层能力。下一步，青白江区供销社系统党员志愿服务队将进村入户，积极掌握当前服务需求，及时提供农技服务，根据需要进行现场技术指导及远程答疑。

通讯员 李薇

巴中市供销社：
创文齐动员 合力促落实

近日，四川省巴中市供销社召开2023年春季创文测评工作动员会，培训相关业务，部署重点工作。会议由巴中市供销社党组书记、理事会主任刘羽主持，机关全体干部职工、直属企业负责人参加会议。

会上，巴中市供销社党组成员、监事会副主任冯林传达了市创文指挥部、包保牵头单位相关文件，从创文测评工作“做什么”“怎么做”两个方面进行了具体培训，刘羽对巴中市供销社创文包保工作进行了安排部署。

会议要求，全体干部职工要高度重视，进一步深化认识、统

一行动，切实做好创文测评迎检工作。一要强化责任落实。结合巴中市供销社实际，统筹市社机关和直属企业人员，制定工作方案，详细事项清单，明确责任到人。二要形成工作合力。全体干部职工要树立全局观念，增强责任意识，各司其职、通力协作，确保取得实效。三要加大宣传引导。通过完善包保区域公益广告标识牌、印制宣传资料入户宣讲等方式，不断强化正面宣传引导，提升群众文明素养。同时严格按照标准，做好相关材料申报工作。

通讯员 邵薇

遗失公告

泸州容山物流有限公司不慎将车辆川E8346挂的运输证遗失，运输证号码为川交运管泸字510524003689号，特此声明作废。
泸州容山物流有限公司
2023年3月22日

遗失公告

贾方杰、周颖不慎将叙永森翔房地产有限责任公司开具的车位购买收据遗失，收据单号：7954237，原收据开具给蒲苇，后更名为贾方杰、周颖，特此声明作废。

声明人：贾方杰 周颖
2023年3月23日